I- Intervention sur un poste HT/BT

L'entreprise "SALIGEC", spécialisée dans la sidérurgie, est alimentée en HTA et possede ses
propres postes de transformation HTA/BT. A l'occasion d'une rénovation de I'usine, un des 3 postes
{poste du Sens) doit subir des modifications. Tout d'abord une cellule de comptage doit efre ajoutes
et ensuite le transformateur doit etre modifie.
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2- Pour des raisons d'economie, le responsable du service technique de SAGILEC envisage de
récuperer un transformateur de ['unite de Toulouse afin de le mettre en place dans |2 poste du
Sens.

Toutefois, celui-ci etant ancien, sa plaque signalétique est partiellement effacée. Les seules
indications encore lisibles sont ; U1=20 kV, m = 118107 DY11. |l est donc nécessaire de
proceder 3 quelques verifications. Tout d'abord il faut verifier si |a tension au secondaire enfre
phase est biende 410'V.

. _ Wz _ Tension aux bornes d'un enroulement au secondaire _U
Rappels:  m=1i= . ONOAIE o 1773
D Vi Tensionaux bomes d'un enroulement au pimaire

3- Les calculs du bureau d'éfude ont montré que lintensité efficace qui fraversera chague

enroulement secondaire ne dépassera pas 1800 A. Les cellules utilisees atant des 400 A, y a-til
des risques ? Calculez le courant au primaire pour justifier votre reponse.

4- Pour cefte valeur de courant, quells sera |2 puissance apparente du fransformateur ?

5- Apres des mesures effectuess sur le vieux transformateur, il s'est avers que ce demier &tait
défaillant. L'enfreprise est donc confrainte d'acheter un transformateur neuf. Avec les informations
qui vous ont ate donnees dans les questions precedentes, choisissez dans les documentations
techniques et indiquez ci-dessous les references et les caracterisiiques du transformateur. Ce
dernier devra etre immerge de type ONAN. (S=1272kVA).
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Sens1:  Deépari 3504 sous cose =07

Sens 2 - Charge de 600KW sous cose =09
Olivette - Puissance de 400kVA sous cosp =08
HUM1 : 100pts lumineux de 500W sous cosp=04
HUM 2 - Stade 4008V A sous cosp =09

1- Compléter le tableau suivant

Récepteurs "“‘iﬁ?ﬂe Ku Pui{iﬁ?ce e Pui{sksv?‘_;lce
Sens 1 075

Sens 2 0,6

Olivette 0,7 0.8

HUM 1 085

HUM 2 04

2- Details des calculs précedents

3- Effectuer le choix du fransformateur pour un cose = 0,93, donner les caracteristiques principales.
4. Calculer le facteur de puissance globale de lnstallation, présenter les calculs intermédiaires
sous forme de tableau.

Puissance 0

Recepteurs (kW) cosp| tang (kvar)

S (kVA)

Sens 1

Sens 2
Olivette
HUM 1
HUM 2
Totaux

5- EDF exige un facteur de puissance de 0,93 ; y-a-t-il lieu de compenser 'energie reactive,
argumenter voire reponse.

6- Si oui calculer Iz puissance de la batterie 3 installer.



